

全面深化战略合作 携手推动协同发展

山西省党政代表团在北京学习考察 签署全面战略合作框架协议

蔡奇楼阳生陈吉宁林武出席座谈会并参加考察

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦)

4月13日至14日,山西省党政代表团赴北京学习考察,召开北京市·山西省合作交流座谈会,并签署全面战略合作框架协议。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇,山西省委书记、省人大常委会主任楼阳生,北京市委副书记、市长陈吉宁,山西省委副书记、省长林武出席座谈会并参加考察。

主动融入京津冀,承接汇聚创新人才资源,是我省立足新发展阶段、贯彻新发展理念、紧抓构建新发展格局机遇,加快转型发展蹚新路的战略举措。此次楼阳生率党政代表团赴北京学习考察,目的就是深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,主动对接和融入习近平总书记亲自擘画的京津冀协同发展战略,为山西转型发展谋求新合作、寻求新机遇、以求新突破。

13日下午,蔡奇主持召开北京市·山西省合作交流座谈会。蔡奇对山西省党政代表团来京考察表示欢迎,向山西长期以来对北京的大力支持表示感谢。他说,三晋大地是华夏文明的发祥地之一,是富

有光荣传统的革命老区。近几年来,山西省委省政府深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神,带领全省人民真抓实干,各项事业取得新成就。我们感到由衷钦佩。进入新发展阶段,京晋两地要进一步加强协作、实现联动发展,在构建新发展格局中打造区域合作典范。要以创新为引领推动两地高质量发展,更好发挥中关村国家自主创新示范区辐射带动作用,加强创新平台共建,开展联合技术攻关,促进科技资源开放共享,引导更多在京企业到晋投资兴业。携手推进绿色能源合作,加快“晋电送京”等合作项目建设,创新可再生能源合作开发模式。共同推动生态环境建设,推进万家寨引黄北干线向永定河生态补水,持续开展大气污染联防联控联治,协同建设环京津冀绿色生态屏障。加强文化旅游合作,联手打造优秀文化品牌。完善高层会商、部门对接、社会组织联络等常态化机制,形成政府、市场、社会协同推进京晋合作的良好局面。

楼阳生对近年来北京取得的巨大成就表示祝贺,对北京长期以来给予山西

的大力支持表示感谢。他说,北京是全国政治中心、文化中心、国际交往中心、科技创新中心。山西与北京地缘相近、文缘相通、人缘相亲,历史渊源深厚。山西融入京津冀、服务首都北京,既是发展战略、更是政治责任。山西将以此次协议签署为新起点,充分发挥区位、空间、能源、成本、环境等方面的优势,与北京市携手,推动双方全面战略合作走得更稳更实更远,成为京津冀协同发展重要成员。建议对接协同发展,聚焦三方面发力。一是疏解功能承接地,山西将为北京相关机构和企业来晋布局项目,提供充足土地空间和良好营商环境。二是科技成果转化地,希望更多北京高校院所和领军企业与我省合作共建创新平台和中试基地,共同推动科技创新及成果转化。三是文旅康养目的地,合作开发文旅产品,共同发展康养产业,打造北京居民休闲休养的“后花园”。楼阳生表示,山西将自觉担负起当好首都安全护城河、筑牢首都绿色生态屏障、保障首都清洁能源供应的政治责任,为服务首都北京作出山西贡献。

陈吉宁、林武分别介绍京晋经济社会发展及合作情况,并共同签署《北京市人民政府 山西省人民政府全面战略合作框架协议》。

考察期间,楼阳生及代表团一行参观了中关村国家自主创新示范区展示中心,听取中关村发展历程、创新发展成效介绍,了解新能源、人工智能、石墨烯复合材料、纳米机器人、智慧能源、智能制造中试服务平台等最新科技成果,对山西籍人才在中关村取得的创新成就感到骄傲。在北京城市副中心规划展厅,代表团一行听取城市规划建设情况介绍,考察行政办公区和周边绿地水系建设布局,深切感悟习近平总书记亲自擘画的京津冀协同发展战略的深刻内涵、历史地位、世界眼光,实地感受首都“四个中心”功能建设、城市副中心建设的重大成就。

北京市领导李伟、崔述强、张军明、夏林茂、隋振江、靳伟参加有关活动。山西省领导罗清宇、张吉福、胡玉亭、李凤岐、张志川、王一新,省直有关部门负责同志和各市市委书记等山西省党政代表团成员参加。

迎泽区今年要办十件惠民实事

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)4月13日,记者从迎泽区第六届人民代表大会第一次会议获悉,今年该区要全力做好十件惠民实事,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

1.提高困难人员保障标准:持续提高城乡居民最低生活保障金,将困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴由每人每月60元分别提高至66元和89元。

2.提升养老服务品质:探索社区居家养老服务新模式,高标准打造一所示范性、引领性强的养老服务综合体、两个社区养老服务工程、20个社区食堂,启动区级公办福利院建设。

3.打造高品质社区15分钟健身圈:成立国民体质监测中心,启动全民健身服务中心项目,新建3个社会足球场、10条健身路径、5公里健身步道。

4.扩大优质教育资源供给:实施小五台小学、第二实验小学改扩建工程,新开办5所公办幼儿园、新增学位720个,在东部地区配建12所优质中小学校和7所幼儿园。

5.缓解停车难、如厕难问题:新建一批公共停

车场,提供停车泊位5000余个,在人员密集场所新建10个公厕。

6.持续开展老旧小区改造:深入推进老旧小区改造三年行动,高标准实施东安路、桃南、南海等一批老旧小区片区改造,完成20部既有住宅电梯加装工程。

7.建设公益性墓园:新建一处占地面积约160亩的公益性墓园,切实缓解公益性殡葬基础设施不足问题,引导群众文明、绿色、生态殡葬。

8.提升东部地区宜居品质:启动南十方东路等41条城改项目周边道路、南内环东延等8条市政道路建设,打造两个新时代美丽宜居示范村升级版。

9.促进政务服务质效双提升:推出37项“一件事一次办”集成服务高频事项,实现97%以上政务服务“一网通办”,开辟7×24小时自助服务专区,提供全天候、全方位政务服务。

10.打造“全科网格”服务管理体系:整合基层网格和服务力量,统筹基层党建、综合治理、社会保障、应急管理等工作,通过一网统筹、全科服务,实现社会治理“全覆盖”、服务群众“零距离”。

晋源区今年要办好十件实事

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德)4月12日,晋源区六届人大一次会议传来消息,今年该区将坚持以人民为中心的发展思想,办好十件民生实事,让广大群众得到更多看得见、摸得着的实惠。

一是启动贾庄庄城改配建学校、山大附中晋源学校和三所乡镇(街道)寄宿制学校的建设,惠及1.6万余名学生;

二是新建或改建10个农村老年餐厅和17个社区食堂,惠及5万余个家庭;

三是为2.6万名城乡居民增加基本养老保险基础养老金,每人每月达到223元;

四是实施占压燃气管线迁移和供热二次管网改造工

程,惠及1.5万名群众;

五是建设4个至5个社区卫生服务站,方便两万余名群众就近就医;

六是实施健康体检全覆盖工程,为3万名50岁至64岁常住居民提供免费健康体检服务;

七是建设全区民用电梯智慧监管“云平台”,持续增强群众安全感;

八是新建5个农村公共浴室和20座城乡公厕,进一步提升公共服务质量;

九是提档升级改造11个老旧小区,改善1.7万名群众居住环境;

十是为15万城乡居民参保群众购买意外伤害补充保险,织密织牢社会保障网。

安全接种 科学防疫 谁接谁安全 早接早安全

一、新冠疫苗接种有哪些禁忌?

(1)对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;(2)既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);(3)患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合症、脱髓鞘疾病等);(4)正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;(5)妊娠期妇女。

二、公众如何发现、把握接种疫苗禁忌?

公众通过权威机构发布的科普宣传信息,可提前了解新冠疾病、新冠病毒疫苗相关知识;可在接种时,详细阅读疫苗接种告知书,进一步了解相关知

识;可在接种现场,如实告知自身疾病史、过敏史等身体健康状况,寻求接种大夫的帮助。

三、高血压、糖尿病等慢性病人群能否接种?

慢性病人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。若患有高血压、糖尿病等慢性病通过药物控制,健康状况稳定,可以接种;相反,无论哪种疾病,如果正处在急性期,都要暂缓接种,待康复后再接种。

四、对花粉、食物、药物等过敏的人群能不能接种?

如对疫苗成分过敏,不能接种。在生活中有各种过敏情况,对食品、对粉尘、花粉过敏,这些不是接种疫苗禁忌,但要向接种大夫说明具体情况,假如正处于过敏反应急性发作期

时,暂缓接种,进入康复期再接种。

五、青霉素等抗生素过敏能否接种?

目前国内附条件上市或紧急使用的新冠病毒疫苗成分中不含抗生素,因此,抗生素过敏不作为疫苗接种禁忌,可以接种。

六、妊娠期能否接种?

已怀孕女性,不建议接种;如果在接种后怀孕或在未知怀孕的情况下接种了疫苗,基于对疫苗安全性的理解,不推荐仅因接种新冠病毒疫苗而采取特别医学措施(如终止妊娠),建议做好孕期检查和随访。

七、备孕期能否接种?

可以接种。备孕期男女双方都可以接种新冠病毒疫苗。如果接种疫苗之后发现怀孕了,不需要采取终止妊娠

等特殊的医学措施。

八、哺乳期女生能否接种?

虽然目前尚无哺乳期女性接种新冠病毒疫苗对哺乳婴幼儿有影响的临床研究数据,但基于对疫苗安全性的理解,建议对新冠病毒感染高风险的哺乳期女性(如医务人员等)接种疫苗。考虑到母乳喂养对婴幼儿营养和健康的重要性,参考国际上通行做法,哺乳期女性接种新冠病毒疫苗后,建议继续母乳喂养。

——太原市疾病预防控制中心供稿

